



Cerekvický občasník

1/
2023

Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXIX. ročník

Úvodní slovo

Stojíme na prahu nového roku a všichni jsme plni očekávání, jaký bude, jaká pozitiva, či nepříjemné události přinese, zda splníme svá předsevzetí (pokud si je vůbec dáваме). My přidáváme v první řadě přání pevného zdraví a dostatek sil pro zvládnání případných problémů, abychom mohli na konci roku konstatovat, že jsme udělali vše pro to, aby byl náš život pokojný a spokojený, plný vzájemné ohleduplnosti, přátelství a úsměvů. Již deváté volební období dostáváte náš zpravodaj, který Vám přináší, jak doufáme, ty podstatné informace, dokáže nám připomenout prodělané zisky a ztráty (i ty personální), dokáže Vám zaznamenat vydařené akce, pozvat na připravované události, ale také seznamuje i s věcmi méně příznivými a obecně nepopulárními. Od každého trochu Vám předkládáme i v tomto, prvním letošním, čísle a věříme, že poskytnuté informace Vám náladu nezkaží a budou pro Vás zdrojem informací a udrží Vás v „obrazce“.

Evidence obyvatel a rok 2022

Pravidelně v prvním čísle přinášíme tradičně shrnutí změn v evidenci obyvatel, která je svědectvím o případném rozvoji či připomínkou ztrát, které se nás potkaly. Kompletnost seznamu je bez záruky.

V roce 2022 se dle evidence **narodilo** cerekvickým maminkám **6** dětí.

Rodičům blahopřejeme a přejeme mnoho radosti. Během roku 2022 **zemřelo 8** našich spoluobčanů: Marie Němcová (*1933) tč. nejstarší občanka, Eva Vacková (*1939), Luboš Janda (*1950), Pavel Lorenc (*1952), Karel Zeman (*1952), František Jílek (*1966), Jitka Vaňousová (*1982), a Jakub Vodička (*1996).
Čest jejich památce.

Volby „hlavy státu“ jsou za dveřmi

Za několik dní budeme moci svými hlasy dle svého svědomí, srdce či rozumu rozhodnout o našem novém prezidentovi či paní prezidentce na další volební období. V plném běhu je předvolební hašteření, otloukání kotníků a líbivé sliby. Leč pro klidný průběh je třeba dělat i přípravné kroky související přímo s volebním procesem v našem volebním okrsku, který je jako vždy pouze jeden a tedy jak pro občany Cerekvice, ale i Pekel. Volební místnosti se již tradičně stanou prostory v bývalé škole tzv. mateřského centra (dříve pošta) v čp. 8. v přízemí. Vedení okrskové volební komise se účastnilo pravidelného školení a tak je předpoklad, že vše pobežší jako na drátkách. Vlastní volby proběhnou v pátek 13. ledna od 14 do 22 hodin a sobotu 14. ledna od 8 do 14 hodin. Se značnou pravděpodobností se bude konat i druhé kolo a to o 14 dnů později, tj. 27. a 28. ledna ve stejném časovém rozpětí. Povinností každého voliče je

prokázat svoji totožnost a státní občanství České republiky a to platným občanským průkazem, či cestovním pasem. Ve volební místnosti obdržíte úřední obálku šedé barvy a do ní vložíte jeden Vámi vybraný z obdržených volebních lístků = nic se nezaškrťává. Doručovací modré obálky s bílými hlasovacími lístky by Vám měly být dodány do 10. ledna. Pokud by se tak nestalo, nezužtejte, případně další sadu obdržíte přímo ve volební místnosti od členů volební komise. Na další volbu v případném II. kole na lístky ve svých schránkách nečekejte – ty obdržíte přímo ve volební místnosti ve dnech voleb. Pro druhé kolo budou volební lístky žluté. Tak jako u jiných voleb je pro ty méně pohyblivé připravena možnost návštěvy s přenosnou volební urnou přímo u Vás doma. V tomto případě si i o tuto návštěvu požádejte s předstihem na obecním úřadě, či vzkazte svou žádost přímo členům komise v dnech voleb. *Přejeme šťastnou volbu.*

Kontejnery na vánoční stromky

Ve druhém lednovém týdnu bude přistaven na návsi kontejner na použité vánoční stromky. Prosíme o odkládání pouze na tomto místě. Průběžně bude po naplnění odvážen a tak není důvod stromky pohazovat někde po obci.

Revize katastru

Mnozí zaznamenali oznámení Katastrálního úřadu na úřední desce, že se na počátek letošního roku připravuje tzv. revize katastru nemovitostí. Zaměstnanci tak budou kontrolovat soulad údajů v katastru se skutečným stavem v terénu. V případě zjištění nesouladu budou majitelé zváni k jeho projednání. Vlastní projednávání bude po dohodě s pracovníky KÚ probíhat ve vhodné místnosti v naší obci. Pokud je Vám již nyní znám jakýkoliv nesoulad připravte si případné dokumenty k předložení pracovníkům Katastrálního úřadu. Revize bude probíhat od ledna do konce září.

Stočné nám opět podraží

Za nepopulární a negativní zprávu lze považovat schválení zvýšení ceny stočného. Zastupitelstvo stálo před těžkým rozhodnutím, ale předložené finanční podklady ukázaly jasný vzkaz pro úpravu ceny. Rostoucí náklady prakticky ve všech oblastech se v uplynulém roce výrazně promítly do výsledků. Ať to bylo způsobeno zvýšenými opravami a náhradami stárnoucí techniky, zvýšením spotřeby elektrické energie vlivem doporučení změny technologie zvýšeným provzdušňováním. Mimořádným nákladem bylo kompletní čištění kanalizačních sběračů – a že to bylo již potřeba. V letošním roce navíc budeme nuceni zajistit geodetické zaměření kanalizační sítě v oblastech, kde nám tyto sítě chybí a to pro podklady digitální technické mapy. Cena od 1.1.2023 je stanovena

pro stočné ve výši **32 Kč/m³** + 10% DPH. Pouze připomínáme, že toto těžké rozhodnutí naše ceny pouze přiblížilo cenám stočného v blízkém okolí. Za dobrou zprávu je možné považovat rozhodnutí orgánů Dobrovolného svazku obcí zachovat pro rok 2023 cenu vodného na stávající úrovni.

Počasi 2022 v číslech

Celkově teplotně lze označit rok mírně nadprůměrný a to o +0,7 stupně. Teplotně výrazně nadnormální byl únor o +3,5° a také říjen o +2,7°. Mírně chladnější byl duben a to o 1,7° oproti průměru. Minimální teplota -7,5° byla 20. listopadu. Naopak maximum bylo dosaženo 21. července a to 35°. Bylo zaznamenáno 15 tropických dnů a 6 tropických nocí. Mrazových dnů bylo 62 (teplota klesla pod nulu) a 15 ledových dnů (pod nulou celodenně). Poslední jarní mráz byl 20. dubna a první podzimní až 12. listopadu.

Srážkově se jednalo o mírně podprůměrný rok s největšími srážkami v září. Za celý rok spadlo 602,5 mm/m² což je součet rovnající se 88 % dlouhodobého průměru. Výrazně podprůměrný byl říjen (5,7 mm/m² = 13 %). Naopak srážkově nadprůměrný bylo září (109,9 mm/m² = 166 %) a prosinec (49,6 mm/m² = 123 %). Největší srážky za 24 hodin byly odečteny 30. června = 29 mm/m².

Poplatky na rok 2023

S dnešním občasníkem jste obdrželi jako každoročně Přiznání k místnímu poplatku se žádostí o jeho odevzdání do 31. ledna a to vhozením do poštovního otvoru ve dveřích obecního úřadu, nebo odevzdáním přímo na obecním úřadě, nebo vyplněný formulář zaslat na email obce. Tak jako u všech plateb upřednostňujeme **platbu převodem na účet** – tu můžete provádět ihned po odevzdání formuláře. Ostatní pokyny pro platbu jsou uvedeny na Přiznání.

V případě potřeby jsou „přiznání“ k dispozici na webových stránkách obce www.cerekvice.eu v záložce Formuláře ke stažení, a to ve variantě Pekla a Cerekvice. V papírové formě je případně opakovaně vydávané na obecním úřadě. Poplatek za likvidaci odpadu je pro rok 2023 dle nově schválené Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství stanoven ve výši **800 Kč/ občana**. Poplatek za prvního psa je 120 Kč, za druhého a dalšího je 180 Kč



= zůstává beze změn. Chápeme, že navyšování poplatků není příjemné, ale finanční rozvaha je jednoznačná a náklady jako ve všem neustále stoupají. Jednou z nákladů ovlivňujících veličin je množství odevzdaného tříděného sběru. Dle množství je totiž poskytován obci příspěvek jako odměna za tento odpad. Proto důsledně třídíte odpad. Alarmující je v posledním roce náklad na likvidaci bioodpadu, zde musíme hledat cesty jak tyto náklady držet na uzdě a pokud možno snížit. Jako by občané nedostali kompostéry.... Navíc do kontejneru na větve jsou vyhazovány celé stromy a tak je kontejner plný, ale zejména vzduchu. Prosíme o rozřezávání dřevin na menší díly.

Při schvalování nové vyhlášky zastupitelé při vědomí rostoucího zatížení rodin k již dříve osvobozeným občanům nad 80 let pro letošek přiřadili i třetí a každé další dítě mladší 18 let. To je alespoň drobná náplast na toto zvýšení.

Výročka hasičů

Hodnocení práce hasičů proběhne v pohostinství v sobotu 14. ledna od 17 hodin. Srdečně zváni jsou členové floriánova cechu.

Ohlášena odstávka elektřiny

na den **20.1.2023** od 8 do 14,30. Jedná se o následující nemovitosti: 63, 148, 149, 152-157, 172-176, 179, 180, 185, 197, 198, 199, 200, 244 a koupaliště.

Tříkrálová sbírka

Bude probíhat v naší oblasti v sobotu 7. ledna. V naší obci se budou pohybovat 4 skupinky. Pokud Vás nezastihnou, máte možnost podpořit tuto sbírku i odesláním finančního daru na účet 66008822/080, VS 777955014, nebo přes ONLINE koledu na www.triklarovasbirka.cz při zadání PSČ 5701. V obou těchto případech půjde příspěvek přímo Farní charitě Litomyšl. Letos je sbírka zejména na zakoupení osobního automobilu pro zdravotní sestry k cestám k domácím pacientům.

Upravený obecní web

Koncem roku byl zprovozněn vzhledově upravený a obsahově modernizovaný web obce. Pro přehlednost byla přidána kalendářová lišta speciálně pro svozy odpadů. Adresa je známá: cerekvice.eu.

První společný ohňostroj v Cerekvici

Poslední den roku jsme vyzkoušeli zavést tradici setkání obyvatel obce při příležitosti vítání nového roku, kde si mohou lidé vzájemně popřát vše nejlepší. To byl jeden z hlavních důvodů, dále jsme chtěli eliminovat celovečerní domácí ohňostroje a petardy, které se vždy ozývají z různých koutů vesnice, protože někteří lidé a hlavně malé děti nevydrží až do půlnoci a proto si lidé udělají oslavu již dříve.

Tento záměr se více méně podařil. Půlnoční ohňostroje sice nějaké byly, ale v menší míře - i ti tradiční odpalovači se tentokrát odmlčeli.

Z pozitivních reakcí účastníků na ohňostroj, novoroční čokovou polévku a svařák je zřejmé, že to byl krok správním směrem.

Některým možná v hlavě hlodá červíček pochybností nad „zbytečným“ utrácením. Věřte, že zcela výjimečná cena této atrakce (15 tis.) stála za tu spokojenost účastníků

z možnosti se setkat a popřát si a navíc zklidnit celovečerní odpalování. Věřme, že tato „investice“ nebyla marná.